
Інформаційне повідомлення 
 

   З метою консолідації та розвитку історичної свідомості Українського народу, збереження 
національної пам’яті та належного відзначення і вшанування пам’ятних дат і ювілеїв Верховна 
Рада України постановляє: «Рекомендувати Міністерству культури та інформаційної політики 
України забезпечити організацію у закладах культури тематичних виставок, експозицій та 
інших заходів, присвячених пам’ятним датам і ювілеям 2021 року»: ПОСТАНОВА Верховної Ради 
України від 16 грудня 2020 року № 1092-IX   Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2021 році   

 
 

25 січня – 5 лютого 2021 року 
проходитиме  тематична виставка 

видань з фонду ДНТБ України, 
присвячена  

 

 70-річчю з дня 
народження  

 
 

Каденюка Леоніда Костянтиновича –  
першого космонавта незалежної України,Героя України 

 

  (28 січня 1951року, село Клішківці Хотинського району Чернівецької області – 
  31 січня 2018 року, м.Київ) 

  

   Л.К. Каденюк народився 28 січня 1951 року в с. Клішківці Хотинського району 
Чернівецької області в сім’ї сільських вчителів. 
   Закінчив Чернігівське військове авіаційне училище льотчиків (льотчик-інженер), Центр 
льотчиків-випробувачів, Московський авіаційний інститут (інженер-механік).  
   У серпні 1976 року був відібраний до загону радянських космонавтів. 
   Протягом ряду років – космонавт-випробувач, льотчик-випробувач багаторазової 
космічної системи «Буран». За повною програмою пройшов підготовку в якості командира 
транспортного корабля «Союз-ТМ», а також БТКК «Буран». Вивчив космічні кораблі, 
орбітальну станцію «Салют», частково – орбітальний комплекс «Мир» та американський 
БТКК «Space Shuttle». Брав участь у розробці та випробуваннях авіаційно-космічних 
систем. Літав більш ніж на 50 типах та модифікаціях літаків, у т.ч. на американському 
винищувачі Т-38.  
   З 1995 року – в групі космонавтів Національного космічного агентства України. Пройшов 
підготовку в NASA. 
   У листопаді – грудні 1997  року здійснив космічний політ на американському БТКК 
«Колумбія», під час якого виконував програму спільного українсько-американського 
біологічного експерименту, а також завдання Інституту системних досліджень людини за 
тематикою «Людина і стан невагомості». 
   Для сигналу пробудження  під час польоту на "Колумбії" Каденюк обрав Гімн 
України, який прозвучав у космосі двічі. Також під час цього польоту вперше у космосі 
побували герб і прапор України. Леонід Каденюк взяв у космос портрет Тараса 
Шевченка та "Кобзар", який він згодом подарував Національному музею Тараса 
Шевченка в Каневі. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/31_%D1%81%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2018


   Очолював управління авіації військ ППО, працював помічником Президента України з 
питань авіації та космонавтики, заступником генерального інспектора Генеральної 
військової інспекції. 
   Л.К. Каденюк – генерал-майор Збройних Сил України. 
 

Нагороди 
    Нагороджений відзнакою Президента України – орденом «За мужність» I ступеня  – за 
визначний внесок у піднесення міжнародного авторитету національної космічної галузі, 
особисту мужність і героїзм, виявлені під час проведення українсько-американських 
наукових досліджень на борту космічного корабля «Колумбія» (19 січня 1998 р.), орденом 
"За примноження добра на Землі" (1998 р.), орденом Св. архистратига Божого Михаїла 
(1999 р.), відзнакою Президента України «Герой України» з врученням ордена «Золота 
Зірка» – за заслуги перед Українською державою у розвитку космонавтики, визначний 
особистий внесок у зміцнення міжнародного співробітництва в космічній сфері (3 грудня 
1999 р.), відзнакою «Іменна вогнепальна зброя» – за особисті заслуги у забезпеченні 
обороноздатності України, зразкове виконання військового та службового обов'язку (25 
січня 2001 р.), орденом «За заслуги» III ступеня – за значний особистий внесок у розвиток 
ракетно-космічної галузі, вагомі трудові здобутки у створенні та впровадженні космічних 
систем і технологій, високу професійну майстерність (12 квітня 2011 р.), медалі СРСР «50 
років Збройних Сил СРСР», «60 років Збройних Сил СРСР», «70 років Збройних Сил СРСР», 
«За бездоганну службу» I, II, III ст., медаль «За космічний політ» (НАСА, 1997), почесне 
звання «Народний посол України», якого удостоюються громадяни України та іноземці за 
великий особистий внесок у зміцнення міжнародного авторитету України. 
   Дійсний член українського товариства "Інтелект нації". Почесний громадянин міста 
Чернівці (2001 р.). 
   У 2002 р. обраний народним депутатом України IV скликання, був  заступником голови 
Комітету з питань національної безпеки і оборони ( 2002 р.). 

    
 
   Плідно працював Каденюк і на науковій ниві: у 2006-му він блискуче 
захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата технічних 
наук. Автор наукових праць. У 2017 році презентував свою книгу про 
політ у космос "Місія — космос".  
 
   Раптово помер 31 січня 2018 року під час традиційної ранкової 
пробіжки у Києві в районі Царського Села. 

                                                                        

 

   5 грудня 2020 року у Києві відкрили 
пам’ятник першому українському космонавту 
Леоніду Каденюку. На церемонії був присутній 
Президент України Володимир Зеленський. 
   Монумент був відкритий на Байковому 
кладовищі у 23-тю річницю повернення 
Каденюка з космосу на Землю на шатлі 
«Колумбія». 
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